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1. Загальна інформація про курс 
Назва курсу, 

мова викладання 

Тренінг комунікативних навичок в роботі з дітьми з особливими 
освітніми потребами, українська 

Викладачі Дмітрієва Оксана Іванівна, доцент кафедри спеціальної та 
інклюзивної освіти 

Профайл 

викладачів 

http://kaf-korped.kpnu.edu.ua/ 

E-mail: dmitriyeva@ kpnu.edu.ua 

Сторінка курсу в 
MOODLE 

https://moodle.kpnu.edu.ua/course/view.php?id=4291 

Консультації 2,4 середа місяця з 15.00 до 16.30 

 

2. Анотація до курсу 

 «Тренінг комунікативних навичок в роботі з дітьми з особливими 

освітніми потребами» - навчальна дисципліна, вивчення якої розкриє 

важливість оволодіння комунікативними навичками для професійної 

діяльності корекційного педагога; ознайомить здобувачів вищої освіти з 

особливістю професійної комунікації корекційного педагога, із різними 

підходами до конкретних проявів комунікації, із впливом різних видів 

порушень психофізичного розвитку дитини на її комунікативну діяльність; 

особливостями організації та проведення тренінгових занять із дітьми, що 

мають порушення зору, слуху, опорно-рухового апарату, розумового 

розвитку; забезпечить підготовку здобувачів вищої освіти до комунікативної 

взаємодії з дітьми з особливими освітніми потребам; надасть можливість 

оволодіти практичними навичками тренінгової роботи; ознайомить з 

основними принципами ефективної комунікації, з причинами труднощів і 

бар’єрів у комунікації з дітьми з особливими освітніми потребами та 

шляхами їх подолання. 

3. Мета курсу 

Метою викладання навчальної дисципліни «Тренінг комунікативних 

навичок в роботі з дітьми з особливими освітніми потребами» є формування 

у здобувачів вищої освіти теоретичних знань з навчальної дисципліни та 

практичних комунікативних навичок у роботі   з дітьми з особливими 

http://kaf-korped.kpnu.edu.ua/


освітніми потребами; ознайомлення здобувачів вищої освіти з особливістю 

професійної комунікації корекційного педагога, із впливом різних видів 

порушень психофізичного розвитку дитини на її комунікативну діяльність; 

особливостями організації та проведення тренінгових занять із дітьми, що 

мають порушення зору, слуху, опорно-рухового апарату, розумового 

розвитку; загальними методичними прийомами групової роботи: встановити 

контакт із співрозмовником, сприймати і розуміти його емоційний стан; 

правильно побудувати бесіду, вислухати і зрозуміти співрозмовника; 

організувати діяльність тренінгової групи; адекватно та повноцінно 

сприймати й оцінювати себе, інших людей, а також взаємини, що склалися 

між людьми; розв’язувати конфліктні ситуації; розвивати особистісні якості 

та уміння, наявність яких сприяє ефективній комунікативній діяльності у 

роботі з дітьми з особливими освітніми потребами. 

Основними цілями курсу є підготовка висококваліфікованого фахівця у 

галузі спеціальної освіти, здатного втілювати набуті знання з навчальної 

дисципліни «Тренінг комунікативних навичок в роботі з дітьми з особливими 

освітніми потребами» у практичній діяльності, спеціаліста, який цінується у 

закладах спеціальної та інклюзивної освіти, який здатен здійснювати 

професійну діяльність із використанням комунікативних навичок у роботі з 

дітьми з особливими освітніми потребами. 

 

4. Основні підходи до вивчення дисципліни 

В межах курсу здобувачі вищої освіти проходять цикл теоретичної 

підготовки на лекційних заняттях з тем, передбачених програмою та мають 

можливість закріпити отримані знання під час практичних заняттях та у 

процесі самостійної роботи. 

5. Результати навчання 

˗ знання впливу різних видів порушення психофізичного розвитку дитини на її 

комунікативну діяльність;  

˗ знання методів та методичних прийомів навчання спілкуванню;  

˗ знання основ виховання та самовиховання у процесі тренінгових занять;  

˗ знання основних видів тренінгових груп, загальних методичних прийомів 

групової роботи; 

˗ уміння встановити контакт із співрозмовником, сприймати та розуміти його 

емоційний стан;  

˗ уміння правильно будувати бесіду, вислухати і зрозуміти співрозмовника;  

˗ уміння організувати діяльність тренінгової групи; 

˗ уміння розв’язувати конфліктні ситуації;  

˗ уміння розвивати особистісні якості та уміння, наявність яких сприяє 

ефективній педагогічній діяльності; 

˗ приймати ефективні рішення з питань спеціальної та інклюзивної освіти, у 

тому числі у складних і непередбачуваних умовах; прогнозувати їх розвиток; 

визначати фактори, що впливають на досягнення поставлених цілей, окрема, 

вимоги споживачів; аналізувати і порівнювати альтернативи; оцінювати ризики 

та імовірні наслідки рішень. 

6. Обсяг і ознаки курсу 
Найменування показників денна форма навчання заочна форма навчання 

Рік навчання перший/2023-2024 перший/2023-2024 



Семестр вивчення другий другий 

Кількість кредитів ЄКТС 4 кредити ЄКТС 4 кредити ЄКТС 

Загальний обсяг годин 120 год. 120 год. 

Кількість годин навчальних 
занять 

40 год. 16 год. 

Лекційні заняття 18 год. 6 год. 

Практичні заняття 22 год. 10 год. 

Семінарські заняття - - 

Лабораторні заняття - - 

Самостійна та індивідуальна 
робота 

80 год. 104 год. 

Форма підсумкового 
контролю 

залік залік 

 

7. Організація навчання. 

 

ІНФОРМАЦІЙНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Змістовий модуль 1. 

Теоретико-методичні основи тренінгу комунікативних навичок в роботі з 

дітьми з особливими освітніми потребами 

 

Тема 1. Тренінг комунікативних навичок в роботі з дітьми з особливими 

освітніми потребами як активна форма розвитку комунікативної 

компетентності майбутнього корекційного педагога. 

Тема 2. Комунікація і спілкування як універсальні способи вияву 

групової форми буття людей. 

Тема 3. Комунікативні якості мовлення корекційного педагога. 

Тема 4. Особливості професійної комунікації корекційного педагога. 

Тема 5. Засоби професійно-педагогічної комунікації у роботі з дітьми з 

особливостями розвитку. 

Тема 6. Організаційні засади діяльності тренінгових груп. 

Тема 7. Принципи та загальні методичні прийоми тренінгу 

комунікативних навичок у роботі з дітьми з особливими освітніми 

потребами. 

Тема 8. Специфічні особливості організації тренінгу комунікативних 

навичок у роботі з дітьми з особливостями розвитку різних категорій 

порушень. 

 

Рекомендовані джерела 

Основні 

1. Абрамович С. Д. Мовленнєва комунікація / С. Д. Абрамович, 

М. Ю. Чікарьова: Підручник. К.: Центр навч. л-ри, 2004. 

2. Волкова Н. П. Педагогічні комунікації: Навч. пос. Дніпропетровськ: 

РВВ ДНУ, 2002. 



3. Волкова Н.П. Професійно-педагогічна комунікація: Навч. посіб. К.: 

ВЦ «Академія», 2006. 256 с. 

4. Федорчук В.М. Соціально-психологічний тренінг «Розвиток 

комунікативної компетентності викладача»: Навчально-методичний 

посібник. Кам’янець-Подільський: Абетка, 2003. 240 с. 

 

Додаткові 

1. Кульбіда С.В. Українська дактилологія: Науково-методичний 

посібник. К.: Педагогічна думка, 2007. 256 с. 

2. Культура фахового мовлення: Навч. посібник / За ред. Н.Д.Бабич. 

Чернівці: Книги-ХХІ ст., 2006. 496 с. 

3. Нікітіна А. В. Педагогічний дискурс учителя-словесника: [монографія] / 

А. В. Нікітіна. К. : Ленвіт, 2013. 338 с. 

4. Опалюк О.М., Сербалюк Ю.В. Культура спілкування : навч.-метод. 

посібник. Кам’янець-Подільський : «Медобори» (ПП Мошак М.І.), 2002. 

192 с. 

5. Пінчук Ю.В. Риторика, культура та техніка мовлення корекційного 

педагога: навчально-методичний посібник / Ю.В. Пінчук. К. : Книга-плюс, 

2016. 168 с. 

Інформаційні ресурси 

1.http://www.osvita.org.ua – Освітній портал 

2. http://nbuv.gov.ua – сайт Національної бібліотеки України імені 

В. І.Вернадського. 

3. http://www.education.gov.ua – офіційний сайт МОН України 
 

8. Вимоги до оцінювання 

Оцінювання. 

 

Поточний і модульний контроль (100 балів) Сума 

Змістовий модуль 1 

(100 балів) 

 

 

 

 
 

100 

 
Поточний контроль 

Самостійна 

робота 
МКР 

60 балів 10 балів 30 балів 

 

 

9. Політика курсу. 

Поточний контроль (60 балів) 

Максимальний бал оцінки поточної успішності здобувачів вищої освіти 

на навчальних заняттях − 12. 

Якщо здобувач вищої освіти не відпрацював пропущені навчальні 

http://www.osvita.org.ua/
http://nbuv.gov.ua/
http://www.education.gov.ua/


заняття, не виправив оцінки 0,1,2,3, отримані на навчальних заняттях, не 

виконав модульної контрольної роботи (МКР), завдання самостійної та 

індивідуальної роботи менше ніж на 60% від максимальної кількості балів, 

виділених на ці види робіт, він вважається таким, що має академічну 

заборгованість за результатами поточного контролю. 

Пропущені заняття здобувач вищої освіти має обов’язково 

відпрацювати. За відпрацьовані лекційні заняття оцінки не ставляться, за 

практичні, семінарські, лабораторні, індивідуальні заняття нараховуються 

бали середнього (4, 5, 6), достатнього (7, 8, 9) та високого рівня (10, 11, 12). 

Здобувачам вищої освіти, які не виконали поточних домашніх завдань, 

не підготувалися до навчальних занять, в журнал обліку роботи академічної 

групи ставиться 0 балів. 

Здобувач вищої освіти, знання, уміння і навички якого на навчальних 

заняттях за 12-бальною шкалою оцінено від 1 до 3 балів, вважається таким, 

що недостатньо підготувався до цих занять і має академічну заборгованість 

за результатами поточного контролю. Поточну заборгованість, пов’язану з 

непідготовленістю або недостатньою підготовленістю до навчальних занять, 

здобувач вищої освіти повинен ліквідувати. За ліквідацію поточної 

заборгованості нараховуються бали середнього (4, 5, 6), достатнього (7, 8, 9) 

та високого рівня (10, 11, 12). 

Самостійна робота (10 балів) 

Контроль за самостійною роботою здійснює лектор на консультаціях. 

Здобувачі вищої освіти для виконання завдань самостійної роботи можуть 

готувати матеріали у вигляді конспектів тренінгів, презентацій. 

 

Модульна контрольна робота (30 балів). 

МКР передбачає теоретичні питання з навчальної дисципліни «Тренінг 

комунікативних навичок в роботі з дітьми з особливими освітніми 

потребами», практичні завдання. 

Мета її написання – виявити знання і вміння з дисципліни, рівень 

професійного мислення майбутніх спеціалістів, сформованість у них 

професійно-ціннісних орієнтацій, індивідуальний педагогічний стиль, 

творчість і самостійність у виконанні. 

Модульна контрольна робота виконується у письмовій формі. До її 

написання допускаються всі здобувачі вищої освіти. Позитивну оцінку за 

МКР не рекомендується покращувати. Невиконання МКР оцінюється 0 

балів. 

Здобувачі вищої освіти, які за результатами виконання МКР отримали 

рейтинговий бал менший 60 % від максимальної кількості балів, виділених 

на цей вид роботи, а також ті, що не з’явилися для її виконання або не 

виконали її завдань, вважаються такими, що мають академічну 

заборгованість за результатами поточного контролю, ліквідація якої є 

обов’язковою. 



Залік 

Якщо здобувач вищої освіти не відпрацював пропущені навчальні 

заняття, не виправив оцінки 0,1,2,3, отримані на навчальних заняттях; не 

виконав або виконав МКР, завдання самостійної та індивідуальної роботи 

менше ніж на 60% від максимальної кількості балів, виділених на ці види 

робіт, він вважається таким, що має академічну заборгованість за 

результатами поточного контролю. 

Здобувачі вищої освіти, які мають академічну заборгованість за 

результатами поточного контролю, зобов’язані ліквідувати її в терміни, 

визначені графіком навчального процесу. 

Здобувачі вищої освіти, які мають академічну заборгованість за 

результатами підсумкового контролю, зобов’язані ліквідувати її в терміни, 

визначені графіком ліквідації академічної заборгованості. 

 

Рейтингова оцінка з кредитного модуля 

Рейтингова оцінка з кредитного модуля – сумарна підсумкова оцінка за 

багатобальною шкалою рівня засвоєння здобувачем вищої освіти кредитного 

модуля 1 упродовж його вивчення, яка складається з оцінки за поточний 

контроль (60 балів), оцінки за самостійну роботу(10 балів), оцінки за 

модульну контрольну роботу(30 балів). 

 

Вивчення дисципліни передбачає академічну доброчесність 

здобувачів вищої освіти, відповідальне ставлення до навчання та 

майбутньої професії. 

Списування у процесі виконання робіт заборонені (в т.ч. із 

використанням мобільних девайсів). Мобільні пристрої дозволяється 

використовувати лише під час онлайн тестування( наприклад, на платформі 

MOODLE) та підготовки практичних завдань в процесі заняття. 


